Национальный проект «Демография»
В рамках реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Министерством социальных отношений Челябинской области проведена работа по подготовке региональной составляющей и региональных проектов национального проекта «Демография».
Региональный Национальный проект «Демография» носит комплексный межведомственный и междисциплинарный характер. Осуществляется совместно с Министерством социальных отношений Челябинской области, Министерством образования и науки Челябинской области, Министерством по физической культуре и спорту Челябинской области, Министерством здравоохранения Челябинской области, Главным управлением по труду и занятости населения Челябинской области.
Общий объем финансовых средств на реализацию мероприятий регионального Национального проекта «Демография» составляет 11 млрд. 914 млн. 840 тыс. рублей, при этом федеральный бюджет - 9 млрд. 891 млн. 40 тыс. рублей, областной - 2 млрд. 23 млн. 800 тыс. рублей.
Мероприятия региональных проектов Национального проекта «Демография» начаты с 1 января 2019 года.
В состав регионального Национального проекта «Демография» вошли пять региональных проектов:
1. Финансовая поддержка семей при рождении детей;
2. Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности (к 2021 году) дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет (Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет);
3. Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение);
4. Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (Укрепление общественного здоровья);
5. Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва (Спорт-норма жизни).
Проект направлен на достижение к 2024 году следующих целевых показателей:
· снижение смертности населения старше трудоспособного возраста (на 1000 человек населения соответствующего возраста) - 36,1;
· увеличение суммарного коэффициента рождаемости (до 1,7 детей на 1 женщину) - 1,735;
· обращаемость в медицинские организации по вопросам здорового образа жизни - 55,5 тысяч человек;
· число лиц, которым рекомендованы индивидуальные планы по здоровому образу жизни (паспорта здоровья), в центрах здоровья - 0,22 млн. человек;
· доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения Челябинской области - 55,0 %.
Региональный проект
«Финансовая поддержка семей при рождении детей»
Региональный проект направлен на внедрение к 2024 году механизма финансовой поддержки семей при рождении детей, создание благоприятных условий для жизнедеятельности семей, рождения детей, минимизации последствий изменения материального положения граждан в связи с рождением детей.
Срок реализации регионального проекта с 01 января 2019 г. - 31 декабря 2024 г.
Цель - увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,7 в 2024 г. за счет:
· осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в целях оказания финансовой поддержки семьям, имеющим первого ребенка в возрасте до 1,5 лет, в которых среднедушевой доход на каждого члена семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения;
· осуществления ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка и (или) последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в целях оказания финансовой поддержки семьям, имеющим трех и более детей;
· осуществления выплаты на предоставление областного материнского (семейного) капитала в целях оказания финансовой поддержки семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей;
· осуществления выплаты областного единовременного пособия при рождении ребенка в соответствии с Законом Челябинской области «Об областном единовременном пособии при рождении ребенка»;
· повышения доступности экстракорпорального оплодотворения семьям, страдающим бесплодием, за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования.
Меры социальной поддержки семьям
С 1 января 2019 продолжает действовать Закон Челябинской области от 15.12.2011г. № 251-30 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области» и семьи, постоянно проживающие на территории Челябинской области, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Челябинской области, при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей, начиная с 1 января 2012 года, смогут распорядиться средствами областного материнского (семейного) капитала по направлениям: на получение образования детьми; оплату проживания ребенка в общежитии, предоставляемом образовательной организацией иногородним обучающимся на период обучения; оплату медицинских услуг, оказываемых родителям или детям по медицинскому заключению и оплату стоимости проезда получателя медицинской услуги к месту оказания медицинской услуги и обратно на территории Российской Федерации, а также сопровождающего лица при наличии медико-социальных показаний, а это не менее 2,6 тыс. семей. С 1 января 2019 года размер областного материнского (семейного) капитала составил 61 455 рублей, размер ежегодно индексируется.
           В Челябинской области всем гражданам в связи с рождением детей, независимо от учета доходов семьи, назначается и выплачивается областное единовременное пособие при рождении ребенка: размер его дифференцирован в зависимости от очередности рождения детей (на первого - 2,0 тыс. рублей, второго - 3,0 тыс. рублей, на третьего - 4,0 тыс. рублей, на четвертого - 5,0 тыс. рублей, на пятого и более - 6,0 тыс. рублей).
За время проекта будут осуществлены выплаты в связи с рождением детей (в зависимости от очередности рождения) 165 тыс. семей.
 По инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина Государственной Думой 21.12.2017 г. принят в третьем чтении Федеральный закон № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», в соответствии с которым с 1 января 2018 г. установлена новая ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Размер пособия с 01.01.2019 г. составляет 10 147 рублей ежемесячно, выплачивается семьям со средним душевым доходом семьи, не превышающим 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения.
Не менее 20 тыс. семей, постоянно проживающих на территории Челябинской области со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, получат ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка и (или) последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, при непосещении ребенком дошкольного учреждения в связи с отсутствием места или по медицинским показаниям. Размер пособия с 01.01.2019 г. составляет 10 147 рублей ежемесячно.
            Определенный вклад в увеличение числа родившихся детей внесет осуществление мероприятий по лечению бесплодия с использованием экстракорпорального оплодотворения. В ходе реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» будет выполнено не менее 12 тыс. циклов экстракорпорального оплодотворения за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования.
На реализацию мероприятий регионального проекта запланировано финансовое обеспечение в размере 6166,12 млн. рублей, при этом федеральный бюджет составляет 5023,83 млн. рублей, областной - 1142,29 млн. рублей.
На 2019 год в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» запланированы средства в размере 2 079, 16 млн. рублей, при этом федеральный бюджет составляет 1 830, 46 млн. рублей, областной - 248, 7 млн. рублей.
В осуществлении запланированных мероприятий участвуют уполномоченные лица Министерства социальных отношений Челябинской области, Министерства здравоохранения Челябинской области, Управлений социальной защиты населения городских округов и муниципальных районов Челябинской области.
Реализация мероприятий регионального проекта в разной мере оказывает влияние на достижение национальных целей развития Российской Федерации: обеспечение устойчивого естественного роста численности населения Российской Федерации, обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, снижение в два раза уровня бедности в Российской Федерации.












