Управление социальной защиты населения администрации Еманжелинского муниципального района оказывает государственную социальную помощь по мерам социальной поддержки, обеспечивающим предоставление оптимальных условий жизни различных социальных категорий и гарантированного государством минимального уровня материальной поддержки социально уязвимых слоев населения.

На социальную поддержку различных категорий граждан израсходовано в 2011 г. – 272,8 млн. рублей; в 2012 г. – 249,2 млн. рублей; в 2013 г. – 273,2 млн. рублей. Направления их использования различны.

В 2011 году 12 тысяч жителей района, федеральных и региональных льготников, получили меры социальной поддержки и денежные выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг. С 1 июля 2011 года были внесены изменения в законодательство Челябинской области, и предоставление выплат на оплату жилищно-коммунальных услуг для льготных категорий граждан стало осуществляться на основании фактических расходов граждан за предоставленные услуги. Изменение системы расчета компенсаций позволило определять их размер в соответствии с федеральным законодательством и обеспечить адресный подход в их предоставлении. В 2012 году завершился переход от натуральных льгот к денежным выплатам для граждан, имеющих право на меры социальной поддержки регионального уровня. Все ранее предоставляемые натуральные льготы были заменены на фиксированную ежемесячную денежную выплату. В 2012 году на территории Еманжелинского района ее получили около 8 тысяч льготников на сумму 16,2 млн. рублей. В 2013 году окончательный переход предоставления мер социальной поддержки в виде компенсационных выплат на оплату жилищно-коммунальных услуг от натуральной формы к денежным выплатам позволил обеспечить адресность и доступность предоставления льгот. Ежемесячные денежные выплаты в 2013 году получили более 10 тысяч жителей, относящихся к федеральным и региональным льготникам на сумму 38,1 млн. рублей.

Управление социальной защиты населения администрации Еманжелинского муниципального района продолжает участие в реализации Программы по предоставлению ветеранам Великой отечественной войны адресной социальной помощи на ремонт жилья, подводку к дому газопровода и установку внутридомового газового оборудования: в 2011 году её получили 12 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 240 тыс.рублей; в 2012 году – 17 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 355 тыс.рублей; в 2013 году - 5 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 105 тыс.рублей.

Система предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, являющаяся одним из видов оказания государственной социальной помощи, позволяет защитить малоимущие семьи от роста задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, и, в конечном итоге, от потери своего жилья. В Еманжелинском районе в 2011 году являлись получателями жилищных субсидий 3185 семей на сумму 36 млн. рублей; в 2012 году – 2185 семей на сумму 31,7 млн. рублей; в 2013 году – 2818 семей на сумму 36,3 млн. рублей.

Серьезные меры принимаются для повышения качества жизни инвалидов. Проводится большая работа по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации. В 2011 году по многим показателям обеспеченность составила 100 процентов. В 2012 году продолжалась работа по обеспечению более 3 тысяч федеральных льготников техническими средствами реабилитации, протезами, протезно-ортопедическими изделиями, а также услугами по ремонту протезов и путевками на санаторно-курортное лечение, бесплатным проездом на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. В 2013 году обеспеченность инвалидов техническими средствами реабилитации от потребности составила 91 процент. 568 тыс. рублей компенсации получили инвалиды, которые самостоятельно приобрели технические средства реабилитации. Совершенствование системы предоставления мер социальной поддержки инвалидам осуществляется путем:

1. обеспечения предоставления социальных гарантий, льгот и денежных выплат;

2. повышения информированности населения по вопросам их предоставления;

3. персонализации с использованием электронных технологий;

4. проработки вопросов межведомственного информационного обмена, внедрения правовых механизмом определения малообеспеченности, нуждаемости граждан в государственной социальной поддержке в целях недопущения предоставления гражданам недостоверной информации.

Важнейшим направлением в деятельности управления социальной защиты населения администрации Еманжелинского муниципального района является работа по организации социальной защиты семьи и детей. На учете в Управлении социальной защиты населения состоят с 2011 года более 5 тыс. получателей различных видов пособий на детей. 

В 2011 году на реализацию мер социальной поддержки 259 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было предусмотрено 41,4 млн. рублей; в 2012 году на реализацию мер социальной поддержки 283 детей-сирот было предусмотрено 47 млн. рублей; в 2013 году – на 314 детей-сирот было предусмотрено 48 млн. рублей.

Для всех детей в районе доступны услуги в части оздоровления и отдыха: в 2011 году 279 детей получили бесплатные путевки в санатории и оздоровительные лагеря Челябинской области; в 2012 году – 304 ребенка оздоровились и отдохнули по бесплатным путевкам; в 2013 году – 334 ребенка.

Многолетней традицией стала организация и проведение праздничных новогодних мероприятий для детей-инвалидов и детей из малообеспеченных семей с вручением детям сладких новогодних подарков. В декабре 2011 года было вручено 1500 подарков из средств бюджета Еманжелинского района и 2645 подарков от Губернатора Челябинской области; в декабре 2012 года вручено 1400 подарков на средства бюджета Еманжелинского района, 1550 подарков от Губернатора Челябинской области; в декабре 2013 года из средств бюджета Еманжелинского района вручено 1366 подарков, от Губернатора Челябинской области – 2000 подарков для детей-инвалидов и детей из малообеспеченных семей.

На протяжении нескольких лет Управление Социальной защиты населения представляет Еманжелинский район в конкурсах городов России. В 2011 году УСЗН принимало участие в конкурсе городов России «Город равных возможностей для детей». Конкурс был ориентирован на решение проблем семей с детьми-инвалидами, конкретной целевой группы детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями. Участие в конкурсе стимулировало вовлеченных в работу с детьми-инвалидами специалистов социальной защиты к тому, чтобы их усилия дошли до каждой семьи и ребенка и были специально направлены на успешную интеграцию детей-инвалидов, их адаптацию в обществе.

В 2012 году силами УСЗН Еманжелинский район принял участие в Акции «Добровольцы – детям». Задачей Акции было оказание добровольцами адресной поддержки детям-инвалидам и семьям, в том числе замещающим, воспитывающим детей с инвалидностью. В ходе Акции были организованы мероприятия, направленные на социальную адаптацию детей, на привлечение внимания общества к проблемам детей с ограниченными возможностями. В Акции приняли участие 447 добровольцев Еманжелинского района, предприятия и организации всех форм собственности, учреждения социальной сферы, общественные организации, частные лица. Был изготовлен большой баннер с названиями предприятий, организаций, фамилиями участников Акции и размещен в общественном месте Еманжелинска.

В 2013 году Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации объявил конкурс городов России «Ребенок должен жить в семье». Управление социальной защиты населения выступило с инициативой участия Еманжелинска в конкурсе. Задачами конкурса были создание благоприятных условий для развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей-инвалидов; формирование в обществе позитивного образа семьи, распространение идеологии ответственного родительства и ненасильственного воспитания детей. За активное участие в конкурсе городов России «Ребенок должен жить в семье» Еманжелинск получил Благодарственное письмо от организаторов конкурса.

В декабре 2013 года начальник УСЗН В. И. Бабенкова приняла участие в межрегиональной научно-практической конференции «Семья и общество: теория и практика решения актуальных проблем», выступив на конференции с докладом «Региональный опыт организации социальной защиты и поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

В ходе конференции были обсуждены проблемы совершенствования государственной политики в вопросах семьи и детства с целью преодоления социального сиротства в современной России, возрождения национальных семейных традиций, повышения роли семьи в формировании ценностных ориентаций и позитивной социальной адаптации ребенка, выявление инновационных практик работы с семьей по профилактике раннего семейного и детского неблагополучия.

Социальное обслуживание населения в районе осуществляется путем предоставления гражданам пожилого возраста и инвалидам всех видов нестационарного обслуживания, в том числе: обслуживание на дому, предоставление срочной, консультативной, социально-медицинской помощи, дневного пребывания. В 2011 году около 6 тысяч жителей района получили различные социальные услуги; в 2012 году – более 8 тысяч человек; в 2013 году – также более 8 тыс. человек.

Управление социальной защиты населения администрации Еманжелинского муниципального района реализует целевую программу «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Еманжелинского муниципального района, и обеспечение деятельности общественных организаций», предусматривающую оказание гражданам адресной социальной помощи в денежной и натуральной формах. В рамках реализации мероприятий данной программы с 2011 года 1110 малоимущим гражданам и малообеспеченным семьям с детьми, проживающим в Еманжелинском районе, была оказана социальная поддержка в денежном и натуральном виде на общую сумму 2600,8 тыс. рублей.

В целях оперативного информирования жителей об актуальных вопросах социальной защиты и социального обслуживания, оказания помощи в решении социальных, психологических и юридических вопросов в 2011 году было организовано 38 выездов мобильной социальной службы в отдаленные населенные пункты района; в 2012 году – 30 рабочих выездов; в 2013 году – 34 выезда. Обслужено более 2 тыс. человек.

С 2012 года одним из направлений деятельности в сфере социальной защиты стала реализация плана мероприятий по предоставлению услуг в электронном виде. Человек только подает заявление, в том числе и через Интернет, а документы личного хранения он предоставляет в назначенное для него время. Это значительно снижает бюрократическую волокиту, отменяет походы за справками, стояние в очередях, что облегчает получение социальных услуг, прежде всего, маломобильным группам населения. За 2013 год оказано 533 услуги с использованием межведомственного электронного взаимодействия.

В 2012 году велась подготовка перехода к предоставлению государственных услуг через единый портал государственных и муниципальных услуг. Была выстроена система межведомственного взаимодействия, обучены специалисты, пересмотрены административные регламенты, создана единая информационная система.

С 1 января 2012 года вступил в силу закон о материнском капитале Челябинской области, который предусматривает выплату в размере 50 тыс. рублей семьям, в которых после 1 января 2012 года родился или был усыновлен третий или последующий ребенок. Первые выплаты начнутся в 2015 году, их смогут получить семьи, в которых на момент подачи заявления доход на каждого члена семьи не превысит величины установленного прожиточного минимума. Эту сумму можно будет использовать на образование детей или медицинские услуги для всех членов семьи. В 2012 году с заявлениями о постановке на учет для решения вопроса о дальнейшей выплате материнского капитала Челябинской области обратились 73 семьи; в 2013 году – 93 семьи.
 

